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 2:   1  30 
1-   2 2 3y x  6 6 10y x     .................3 2 1y x  3 2 1x y .  .................

1(   –     
2 (   –      
3(   –       
4 (   –        

2-       3x y         1 2A( , )       .
1( 32   2 (8 3( 16 4 (4 

3-        2 1 0x x         1 1{ , } 

1( x x2 3 3 0    2( x x2 1 0    

3( x x2 1 0    4( x x2 3 3 0   

4-        x x24 12 1 0   1 1   

1( 2 2( 3 3( 4 4( 6 

5-    2 12y ax x b   4 5y / x m      b a  
1( 3  
2( 6  
3( 9    
4( 12    

 

6-  
2

2
2 2 1 1

22
x x x x

x xx x
   

1( 2 2(  3( 3   4( 1   

7-     a  
2 2 3

2 1
a a
x x

   
1( 1 2( 2 3( 3   4( 5   

8-     3 2 1x x  
1(    2( 1   3( 2   4(    

9-           B  C      O     .O   BC  
1( 2  
2( 3  
3( 5/3    
4( 5/2    

 

10-    4  .  A                       .    
 A     

1( 16   2( 16 2   3(    4( 2   
 
 

 3:   2  5 
11-   3f (x) x  2g(x) x      

1( 1 2 (2 3( 3 4 (4

12-     31f (x) (x ) a        .a   
1 (a 1   2 (a 1   3 (a 1   4 (a 1  

       .   
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13-     3 23 3 2f (x) x x x   

1 (x

y

 2 (x

y

 3 (x

y

 4 (x

y

 

 1:   1  35 
14-  A     B            

1( A B   2( B (A B)   3( A B   4 ((A B) A   
15-    32  7        .                    

    .         
1( 10 2 (11 3( 12 4 (13 

16-   .               4 7  10     1396  
1( 463  
2 (465  
3( 466  
4 (467  

 
17-               100  

1( /6 06 2( 606   3( /3 03 4 (303   
18-  110          2        .   n  1n      

 
1( n2 4   2( n2 3   3( n2 2   4 (n2 1   

19- 80     5                           
          

1( 4   2( 3   3( 2   4 (1   
20-                             52 4     

       
1( 28672   2( 14336   3( 7168   4 (3584   

21-                   60    .  22        
    3/1                  3 1 7( / ) 

1( 20 2 (24 3( 22 4 (18 
22-        16  6            120   .   

1( 24 3   2( 20 3   3( 24 2   4 (20 2   
23-           )   A )     (B(    45     6/5     

 )   C   (30      .     3 1 7( / ) 
1( 6    
2( 7    
3( 8    
4 (9   
 

 . . . . 

 . . . . 
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  2:   1  32 
24- ................          

1      (mV0  .  

2 ( Na          . 
3           (–        . 
4      (            . 

25-    ................    
1      (    .    
2   (      .   
3.         ( 
4   (        .   

26-            
1.                  ( 
2  (                   .     
3 (    .               
4     (                       . 

27-        
-                            . 

-                .     
-                 .          
-              .            

1   ( 2 (   3    ( 4    ( 
28-          

 »   «................
1  (             .  
2  (            .          
3      (      . 
4  ( .           

29-             
»       ...............       « 

-             . 
-                . 
-            .      
-                    .   

1 (1  2 (2 3 (3 4 (4 
30-               

1    (                   
2      (CO2                
3      (O2                 
4             (  

31-        
-                  . 

-               .   
-    .                
-               .

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1
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32-  ...............   
1.            ( 
2  (      .         
3   (               . 
4       (       .

33-     
1 (              . 
2(                           . 
3.                       ( 
4  (.              
 
 
  3:   1  8 

34-                
.....            

     (         . 
  (           . 

     (       . 
       ( .        

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
35-           

    (      +  .         
    (    +   .         

1 (        .
2(         .        
3(         .          
4(                 .     

36-      :   
1 (       .  
2(     .     
3(                . 
4(         .       

37-            : 
1 ( .          
2  ( .         
3 (                  . 
4.           ( 

38-   .               .......      
1  (        
2        (  
3    (  
4      (    

39-           
1 ( 8 .     
2  (           .  
3 (    .      
4 (          . 
 
 

      .   
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40-             
 ( .        

    ( .         
  (               .   

         (2 .     
1 (1  2 (2 3 (3  4 (4  

41-             
           ( .   

 (         . 
     (          . 

1 ( 2 (1 3 (2 4 (3 
42-                       

1 (4-4 2 (8 -4 3(4-5 4(8 -5 
  1:   1  29 

43-         
1          ( .   
2     (      .    
3      ( . 
4 (      .         

44-  ................   ................ 
1  (–  .       
2  (– .      
3  (–   CO2 .   
4  (–      . 

45-              
-                  . 

-                        . 
-                . 
-                  .   

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
46-           

» ................    « 
1.          ( 
2    (    .       
3 (                .      
4     (              . 

47-            ................     
1  (      .    
2       ( .     
3(           . 
4    (                  . 

48-       
1       (            . 
2     (              .    
3     (            . 
4 (              . 
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49- ......     ................  ..........
1  (–     .   
2  (–     .    
3  (–        .  
4  (–          .        
 2:   1  27 

50-                            )        
191 6 10/   (. 

1 (192 10   2 (194 10   3 (198 10 4   ( 
51-                         a )      k 

(.   

1(q, k
a22 2( q, k

a22 

3( q,k
a2 4( q, k

a22
 

52-          N   C2    M   C8        
   .M     N           

1(M Nq q C3   
2(Nq C2Mq C8  
3(Nq C8Mq 0    
4(Nq C6Mq 0
 

53-         191 6 10/ C   141 6 10/ g           .      

       2cm        10 N(g )
kg

 

1 (32 10 2 (52 10
3 (200 4(20 

54-        46 10 N
C

             2q C        .

  2g         30       10 N(g )
kg

1 (10 2( 30 3 (20 4 (3
55-      5( C)   A    B       200 J     .

 A B(V V )   
1 (40 2 (40- 3 (50 4 (50- 

56-            A  B   V50 V75      C   
 

1 (100  
2 (125 
3 (150  
4( 200 

E

ABC

d d

g
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57-         q     E    A  B                .
    A   B    

1(E q ( )a3 2  2(E q ( )a2 2 

3(E q a3  4(E q a3 2 
58-   ( )                   B      

1 (D,E   
2 (E,C   
3 (D,C   
4 (E,A   

 
59-       1 8q C 2 4q C        .     2q  

  1q   
29

29 10 N m(k )
C

  

1 (9 
2 (90 
3 (9/0 
4 (09/0 

 

 

 3:   2  6 

60-           31 4 m/
s

    .         3 14( / )

1 (20 2 (25 3 (2 4 (2/5 
61-          3    1      3             .

   3       
1 (0 2 (1 3 (2 4 (3 

62-          3    1             3           
         .3      

1 (0 2 (1 3 (2 4 (3 
63-          3          3            .

   3       
1 ( 2 (1 3 (2 4 (3 

64-     x   1 2t s  8m    2 10t s  16m           .
     

1 (3- 2 (2- 3 (1 4 (2 

65-      SI  2 6 5x t t      .               
1 (1 2 (2 3 (3 4 (5

66-    x            .        )  x  V    
      (

1 (xv 0 2 (xv 0 3 (v , x0 0 4 (v , x0 0 

E

A Ba
a

a

   
A
B
C
D
E

   

22q

1q

      .   
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67-    x t     .             
1 (t1  t3  
2 (0  t3 
3 (t2  t4 
4 (t3  t5 

68-     x t              0  3t   
1 (17 
2 (23 
3 (19 
4 (12 
 
 
 

 
 

69-           0  3t         SI  3 5(t s)
1 (1  1 2 (4/3  1 3( 1  4/3 4 (4/3  4/3
 1:   1  26 

70-                

 
1 (/ mm / mm45 56 0 052 (/ mm / mm12 47 0 01 
3 (/ mm / mm34 55 0 054 (/ mm / mm62 50 0 03 

71-    1000    30 8 g/
cm

           .31 g

cm
   

1(/ 31 25 10  2(/ 41 25 103(/1 25 10 4(/ 21 25 10 
72-       mm0 1/  .               

1 (dm4 261/   2 (m4726 5 10/ 3 (cm29 15/   4 (dam0 00081/   
73-                       .   5        

g
cm313 6/         )      g

cm310  g
cm319        (.  

1 (8 2 (30 3 (34   4 (38 
74-         

    (                . 
       (      .           

 (          .           
1 ( 2 (1 3 (2 4 (3 
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75-                  
1 (G   2 (h     3 (k  4 (M   

76-   a      b         ac b      c    

1 (   2 (    3 ( 4 (   

77-        SI     
-  -   -  - 

1 (2   2 (1   3 ( 4 (3   
78-      120             .    

1 (1310   2 (1710   3 (2310   4 (3210  83 10 m )
s

 ( 

79-      410 m        .3(nm)  

1 (110   2 (610 3 (810 4 (310 
 2:   1  29 

80-        
1 (                       .      
2 (.           
3 (           .   
4 (                   . 

81-       

-   .             (  ) 

-     14      32           . 
-  .        
-                    . 

1( 1 2 (2 3 (3 4 (4 
82-       ...................         .......................     ....   .  15 16  17  ......................  

     .......................          .
1(  –  –  –    2 ( –  –   –    
3(  –  –  –    4(  –  –   –    

83-       
-         .      

-                .   
-             . 
-         .  

1(  –   2 ( –  3(  –    4(  –  
84-       

1(                            . 

2 (    V323 11 .    
3( .            
4(              . 

2
100 0 001mg. m / kN

das
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85-            156 27(Fe ,Al : g.mol )
- .          

-              .   
-            . 
-  81g  Al   80      2 3Fe O 140g     .

1(  –   2 ( –    3(  –   4(  -  
86-         1 5/     60         )     80     

 (.112 1 16(C ,H ,O : g.mol ) 
1( /0 352   2 (/0 44   3( /0 73   4( /0 51   

87-  5/85      75       2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)      
     60               )          

  ( 127 32 16(Al ,S ,O : g.mol ) 
1( 45   2 (75   3( 36   4( 27   

88-    
1(                       .   
2 (          .            
3(      . 
4(    (   )       . 

89-       
1(                     . 
2 (   12              . 
3(   80               . 
4(              .        
 
 

 3:   1  10 
90-                    

1   (1130  1390 .    
2          (30 .   
3          (80 .   
4.           ( 

91-           )    (       
1     ( 2      (
3      ( 4       ( 

92-            ........ ...           ...........        .
1 (  –     2 (  –  
3 (  –    4 (  –    

93-                               
                       

1 (  –            . 

2 (  –    Ca2  Mg2       .
3 (  –     .     
4 (  –      .   

      .   
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94-              

22RCOONa(aq) CaCl (aq) ............... ...................  

1 (     –     .     
2 (NaCl  (RCOO) Ca2 -   .    

3 (NaCl  (RCOO) Ca2 - .         
4 (     –        . 

95-         
                 

1             
2    
3           

1 (2 2 (1  2 3 (1  3 4 (2  3 
96-           

1 (           . 
2 (         .
3 (            .     
4 (         .      

97-                  

 (CH3 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 C OH

O

 

 (CH3 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 C OH

O

CH3

1   (–  –  ( )   2   (–  – ( )  
3  (–   – ( )   4  (–   – ( )  

98-          ...........   ........ 
1 (  – .        2 ( – .       
3 ( –         . 4 (  – .       

99-  R         17          
1 (C H O Na17 35 2    2 (C H O Na17 36 2
3 (C H O Na18 35 2 4 (C H O Na18 36 2 

 1:   1  34 
100-      ( )        

1  (           . 
2       (         . 
3         (              . 
4          (        . 

101-    44      225000                       

  880        8 13 10(c m.s )  

1 (122 109   2 (722 109   3 (25 109   4 (85 109   
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102-           
 –         7 .   

 –        2n p          . 
 –                   . 

 –           p
n

  .     

1   (  2   (  3   (  4    ( 
103-                           (NaClO)       

     .......................  .     223 612 10/                  
  .  .......................     

  135 5 23 16(Cl / ,Na ,O : g.mol )  
1 (47/4 – 28/1   2 (7/44 – 46/0 3 (47/4 – 46/0   4 (7/44 – 8/13   

104-                  
 –           13 . 

 –     .                  
 –          .          
 – .                    

1   ( 2   ( 3   ( 4    ( 

105-    2               
2

n
n X 1

2

n
n X  2

2

n
n X         

      78 10  12         .
1 (43/24 2 (45/24 3 (34/24 4 (35/24 

106-   36               
1 (78% 2 (50% 3 (22% 4 (11% 

107-   (I) 28   12    26      (II) 35         .   
           (II)  

  184 27 39 45 23(Kr ,Al ,K ,Sc ,Na : g.mol ) 

1 (77/12 2 (5
9   3 (33/15 4 (2

3   

108-       
- .                

-   656             6n  2n . 
- .                 
-                          .

1 (1 2 (2   3 (3 4 (4   
109-             3n       1l    

1 (As33   2 (Ca20   3 (Cl17   4 (Br35 
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www.kanoon.ir         .      

  2  
1- »3« 
2- »3« 
3- »2« 
4- »3« 
5- »2« 
6- »4«
7- »3«
8- »2« 
9- »1« 

10- »3«
  3  

11- »2« 
12- »2« 
13- »1« 

  1  
14- »3« 
15- »3« 
16- »2«
17- »1« 
18- »2« 
19- »1« 
20- »2« 
21- »1«
22- »1«
23- »3«

  2 
24- »3«
25- »3«
26- »4«
27- »1«
28- »2« 
29- »4«
30- »1«
31- »3« 
32- »3«
33- »2« 

  3 
34- »3« 

35- »4«
36- »1«
37- »3«
38- »3«
39- »3«
40- »2«
41- »3«
42- »4«

  1 
43- »2« 
44- »4«
45- »1«
46- »3«
47- »3«
48- »4«
49- »4«

 2  
50- »3«
51- »4«
52- »4«
53- »4«
54- »2«
55- »1«
56- »2«
57- »3«
58- »4«
59- »2«

 3  
60- »1«
61- »1«
62- »2«
63- »4«
64- »1«
65- »2«
66- »1«
67- »3«
68- »1«
69- »3«

 1  
70- »4«
71- »1«

72- »2«
73- »2«
74- »2«
75- »4«
76- »2«
77- »1«
78- »3«
79- »4«

 2  
80- »3«
81- »3«
82- »1«
83- »3«
84- »4«
85- »4«
86- »1«
87- »4«
88- »1«
89- »2«

 3  
90- »2«
91- »2«
92- »1«
93- »3«
94- »3«
95- »4«
96- »2«
97- »1«
98- »4«
99- »3«

 1  
100- »4«
101- »3«
102- »1«
103- »3«
104- »2«
105- »3«
106- »1«
107- »4«
108- »3«
109- »4«

1
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 2رياضي 

 

  »3«  ةگزين -1

اسـت، پـس مـوازي هسـتند. عـرض       -1جاي خالي اول: شيب هر دو خـط برابـر بـا    

 از مبدأ آنها فرق دارد، پس منطبق نيستند.

جــاي خــالي دوم: شــيب دو خــط برابــر نيســت، پــس حتمــاً متقــاطع هســتند. شــيب 

2يكي 
3
  3و ديگري

 است (قرينه و معكوس هم) پس عمود بر هم هستند. 2

---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -2

از قطـر، برابـر نصـف قطـر اسـت. ابتـدا ايـن فاصـله را حسـاب كـرده و            Aفاصلة رأس 

3 دست آوريم: كنيم تا طول قطر مربع را به دو برابر مي 0x y    

2قطر مربع  4 21نصف قطر 1 1 2 3 4 2 2
2 2 21 1

( ) ( )
d

  
  


  

جـا   برابـر طـول ضـلع آن اسـت، پـس در ايـن       2با توجه به آن كه طول قطـر مربـع   

 است. بنابراين مساحت آن برابر است با: 4اندازة ضلع مربع 

 2 24 16) ( ) اندازة يك ضلع(مساحت مربع 

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -3

2در معادلة  1 0x x   :1 داريمb
a


       

 1 11
c
a


      

 گاه:  هاي معادلة جديد باشند، آن ترتيب جمع و ضرب ريشه به Pو  Sاگر 

 
2 2

1 1 2S ( ) ( )          
  

   

 
2 2 1 22 2 11

( )     
     

 
   

 1 1 1 1 1P ( )( )

S

            
   




   

 سازيم: ي جديد را مي حال معادله

 2 20 1 0x S x P x x        معادلة جديد 

---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -4

مثبــت  و هــاي معادلــه باشــند، بــديهي اســت كــه ريشــه و اگــر

Aهستند. با فرض   
 
1 A ريم:دا 1   




 

 رسانيم: مي 2حال طرفين رابطه را به توان 

S PA
P

     
 


2 2 2 

bSاز آنجايي كه 
a


  
12 cPو  34

a
 

1
 ، پس:4

AA A A

   
     02 2

13 2 2 16 41
4

 

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -5

2xطول نقطة رأس منحني   :12 است. پس 2 32 a
a
     

2با توجه بـه ايـن كـه خـط از نقطـه       0A( , گـذرد، ايـن نقطـه را در معادلـة      مـي  (

0 كنيم: خط جايگذاري مي 4 5 2 9/ m m      

0پــس بــا توجــه بــه شــكل، نقطــة  9B( , قــرار دارد. ايــن  2روي منحنــي درجــة  (

 دهيم نقطه را در معادله منحني قرار مي

 023 12 99
xy x x b b
y
    


   

 9 3 6b a     

---------------------------------------------- 

  »4«  ةگزين -6

  گيريم: رج مشترك ميابتدا همة كسرها را به يك سمت برده و سپس مخ

 
2 2 2 2 1 1 02

x x (x )(x ) x(x )
x(x )

      



  

 
2 4 20 4 2 22

x x x ,x
x(x )
 

       

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OH OH OH


   


2x   1مخرج كسر
2

x
x



و  
2 2 2

2 2
x x

x x

 


كنـد، پـس قابـل قبـول      را  صفر مي 

2xنيست و     است.تنها جواب معادله    

---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -7

 
2 2 22 3 3 2 6 20 02 1 2 1

a a (a a )x a a
x x (x )(x )
     

   
   

   

در صـورت كسـر صـفر     xكـه معادلـه جـواب نداشـته باشـد، بايـد ضـريب         براي ايـن 

 شود (و عدد ثابت صفر نشود) كه در اين صورت داريم:

 12 3 2 0 2
a

a a
a


     
   

ــا ريشــه ــاي مخــرج ريشــه  و ي ــذاري    ه ــا جايگ ــز باشــند. ب ــاي صــورت ني 1xه   و

2x   :1 در صورت داريم 9 0 0x : a a       

22فاقد جواب  3 6 0x : a        

 شود. حاصل مي و صفر 2،1 سه مقدار aپس در كل براي 

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -8

 3 2 1x x     

 در معادلة بالا عبارت زير راديكال بايد نامنفي باشد. پس:

 33 2 0 2x x (I)      

1ن عبـارت  چني هم x          چـون مسـاوي يـك عبـارت نـامنفي راديكـالي قـرار گرفتـه

1 بايد نامنفي باشد. 0 1x x (II)      

1I هاي مورد قبول عبارت است از:xپس مجموعة  II x    

 رسانيم: مي 2براي حل معادله، دو طرف را به توان 

 2 23 2 2 1 2x x x x        

 2 1 2
2

x x x
x

     
 

   

 پس معادله فقط يك جواب دارد.

  »1«  ةگزين -9

 طبق خاصيت نيمساز داريم:

 OH OH:O روي نيمساز زاويةB است 

 OH OH :O روي نيمساز زاويةC .است 

    
  ارتفاع ذوزنقه برابر است با:

 2OH OH OHh OH OH h OH
         

 يابيم: حال با توجه به ابعاد داده شده، ارتفاع ذوزنقه را مي

  

 2 2 25 3 25 9 16 4h h         

2 بنابراين: 4 2OH OH      

 شود. مي 2است برابر  OHكه همان  BCاز ضلع  Oپس فاصلة 

---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -10

ــه شــعاع   4 ــع و ب دايــره بــه مراكــز رئــوس مرب

ــيم. فاصــلة نقــاط  رســم مــي 1 خــارج ايــن كن

اســت.  1رأس بيشــتر از  4هــا از هــر   دايــره

، ناحيـــة هاشـــورخورده  Aپـــس ناحيـــة  

مطــابق شــكل اســـت كــه بــراي محاســـبة     

ــاحت   ــافي اســــت از مســ ــاحت آن كــ مســ

ــع،  ــا    4مربـ ــره (يـ ــع دايـ ــاحت ربـ ــا مسـ تـ

 دايرة كامل) را حذف كنيم: 1مساحت 

)4ربع دايرهمساحت (  مساحت مربع مساحت ناحيةA  

 
214 4

( )
   مساحت ناحيةAمساحت مربع  
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   3رياضي 

 

  »2«  ةگزين -11

ــه دســت آ  ــراي ب ــودار آن ب ــن دو نم ــا را در يــك  وردن نقطــة برخــورد اي ه
ــي  ــم م ــات رس ــفحة مختص ــلة    ص ــه در فاص ــه داشــت ك ــد توج ــيم، باي كن

( , )نمـــودار  01( )f x x 3  از نمـــودار( )g x x 2 تـــر  پـــايين

ــرار مــي ــه ازاي مقــاديري بيشــتر از   ق xشــد ، ســرعت ر1گيــرد ولــي ب 3 

xبيشــتر از  xاســت و نمــودار  2 xتــر و نمــودار  پــايين 2 بــالاتر قــرار  3
)بـا توجـه بـه شـكل نمـودار ايـن دو تـابع در دو نقطـة          گيـرد.  مي , )0 و  0

( , )1   كنند. يكديگر را قطع مي 1

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -12

)1در فاصلة  , ]  2نمودارg(x) x 3تر از  پايينf (x) x نيست. 
---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -13

3دانيم مي 2 33 3 1 1x x x (x )    31، پس 3f (x) (x )    
واحـد بـه سـمت بـالا      3كنيم و سپس  واحد به سمت راست منتقل مي 1نمودار را 

 رويم. مي

 



  
---------------------------------------------- 

  1رياضي 
 

  »3«  ةگزين -14

شمار عضو وجود دارد كه متعلق به  متناهي است، پس بي Bنامتناهي و  Aچون 

A  است، اما متعلق بهB  نيست. بنابراينA B شود. امتناهي ميحتماً ن 

---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -15

Aبه فوتبال         انمند علاقهBباليمندان به وال علاقه 

32n(U)   
7 25n(A B) n(U)    

25 25n(A B) n(A B) n(A) n(B) n(A B)         

ــه  از آن n(A)جاكـ n(B)  ــس پـ

n(A B)   ــرد اســت كــه عــددي ف

ــدار آن   ــرين مق ــس   1كمت ــت. پ اس

نفر وجود دارند كـه فقـط    12حداكثر 

 به فوتبال علاقه داشته باشد. 

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -16

3dها، يك دنبالة حسابي با قدرنسبت  ا در شكله تعداد نقطه  دهند. تشكيل مي 

 
1 4 3 1 3 11a a (n )d (n ) nn          

3 1 1396 465n n     

---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -17

هاشـورخورده   هـاي  هاي سفيد برابر شمارة مرحله و تعداد كاشي تعداد كاشي

6برابر  6n  :است  

6 100 6 606( )  100هاي هاشورخورده مرحلة تعداد كاشي 

606 6 06100 / شده نسبت خواسته 

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -18

5 25a d هاي شمارة زوج مجموع جمله 

5 20a d هاي شمارة فرد مجموع جمله 

5 252 10 40 5 255 20
a d a d a d
a d


     


  

5 15 3a d a d      
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1

2 2 1 2 111
a a (n )dn a a a ( n )d a a ( n )dn na a ndn

                

3 2 1 2 4 2 3a d ( n )d a ( n )d a n          

---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -19

 دهيم. در اين صورت نشان مي dو قدر نسبت را با  ١aكمترين سهم را با 

  2 3 4 801 1 1 1 1
2 3 4 5

a a d a d a d a d
a a a a

             

 5 10 80 2 16 161 1 3a d a d a          

تـر   برابر مجموع دو سهم كوچـك  3تر  از طرفي چون مجموع سه سهم بزرگ

 است، پس:

33 4 5 1 2a a a (a a )    

 16 16 16 2 3 16 16 2( d) ( d) ( d) ( d)         

48 3 96 9 4d d d      

---------------------------------------------- 

  »2«  ةگزين -20

1 2 3 4 5t t t t t     

2 2 3 4 2 31 1 1 1 1
051 49 24 4 4 252 50 1 1

t r t r t r t r t r r r
rt t t r t r r r

       
         

  

2 3 102 2 2 14 14 1024 143361 11 1t t t r           

---------------------------------------------- 

  »1«  ةگزين -21

hsin  60 22  

h sin     
322 60 22 11 32  

11 1 7 18 7h / / m   

 18 7 1 3 20/ / m  ارتفاع بادبادك از سطح زمين 

  »1«  ةگزين -22

 الاضلاع منصف يكديگرند. قطرهاي متوازي

 1
2S a b sin      

 1 8 3 602 sin      

 
1 38 3 6 32 2    

  

هاي برابر  مثلث با مساحت 4الاضلاع آن را به  با توجه به آن كه قطرهاي متوازي

 شود: برابر مساحت هر مثلث مي 4الاضلاع  كنند، مساحت متوازي تقسيم مي

 4 6 3 24 3S   الاضلاع ي متواز 

---------------------------------------------- 

  »3«  ةگزين -23

AHارتفاع قلـة كـوه را بـا     h   نشـان

الزاويـه   دهيم. بنابراين در مثلـث قـائم   مي

ABH :داريم 

245 2
245 2

AH AB.sin AB
BH AH h

BH AB.cos AB


     

   

 

 داريم: ACHالزاويه  در مثلث قائم

30 3
3

3

h htan CH h
CH

     

 كيلومتر است، پس: 6/5برابر با  BCبا توجه به آن كه طول 

3 5 6 1 7 5 6 0 7 5 6 8h h / / h h / / h / h          
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  2شناسي  زيست

 

  »3« ةينگز -24
 ها: بررسي گزينه

سوي غشاء در حدود  2در يك نورون در حالت آرامش، اختلاف پتانسيل »: 1«  گزينة

70mV باشد. مي 

را وارد ياخته و  Naهاي هاي نشتي، يون در حالت آرامش، كانال»: 2«گزينة 

 كنند. را از ياخته خارج مي Kهاي يون

تر از پتانسيل آرامش  پتاسيم پس از پايان پتانسيل عمل بيش –فعاليت پمپ سديم »: 3«گزينة 

 كند. تري مصرف مي نورون تحريك نشده است. بنابراين پس از پتانسيل عمل انرژي بيش

آرامش و عمل براساس اختلاف اختلاف پتانسيل دو سوي غشا در حالت »: 4«گزينة 

 شود.  پتانسيل درون ياخته نسبت به بيرون ياخته سنجيده مي

---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -25
سيناپسي كه محل سـوخت و سـاز    اي ياخته عصبي پيش ناقل عصبي در جسم ياخته

هـا در طـول    يـن ريـز كيسـه   شود. ا ها ذخيره مي ياخته است، توليد و درون ريزكيسه

كننـد.   راني ناقـل را بـه فضـاي سيناپسـي آزاد مـي      شوند و با برون آكسون هدايت مي

 دارد. ATPراني فرايندي است كه نياز به انرژي برون

توانـد داراي   اي نيـز مـي   )، جسم ياختـه 2(  كتاب درسي زيست» ب-10«طبق شكل 

 بي را دريافت كند.گيرنده باشد و پيام عص

هـاي جديـد، ياختـه     براي جلوگيري از انتقال بيش از حد پيام و امكـان انتقـال پيـام   

 كند. بري ناقل را دوباره جذب مي سيناپسي طي فرآيند درون پيش

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -26
مانند  ن اطراف زوائد رشتهاي ياختة عصبي حسي، غلاف ميلي در دو طرف جسم ياخته

 بررسي موارد نادرست: گردد. مشاهده مي

هستة ياختة پشتيبان توليدكنندة غلاف ميلين، نزديك به سطح غلاف »: 1«گزينة 

 ميلين قرار دارد.

ها توسط يك رشتة واحد با  تنها در ياختة عصبي حسي، همة دارينه»: 2«گزينة 

 اي در ارتباط هستند. جسم ياخته

ايستايي  هاي عصبي و حفظ هم توانند با دفاع از ياخته هاي پشتيبان مي ياخته»: 3«گزينة 

 هاي عصبي نقش داشته باشند. ها، در عملكرد طبيعي همة انواع ياخته مايع اطراف آن

  »1« ةينگز -27
 تشريح موارد درست:

هاي چهارگانه بخشي از مغز مياني هستند كه با توجه به شكل صفحة  برجستگي -ب

 ن بخش در سطح بالاتري نسبت به مخچه واقع شده است.اي 11

 اين گزينه صحيح است. 11طبق متن صفحة  -پ

 تشريح موارد نادرست:

باشد، اما قسمت دوم با توجه به كتاب دهم از  قسمت اول در مورد پل مغزي مي -آ

 باشد. النخاع مي وظايف مركز تنفسي موجود در بصل

قسمت اول سؤال در مورد -ت



است، اما قسمت دوم تنها 

 باشد. النخاع مي در مورد بصل

---------------------------------------------- 

  »2« ةينگز -28
اي نورون حسي در درون ريشة پشتي اعصاب نخاعي و قبل از ورود به  جسم ياخته

 ا:ه نخاع قرار دارد. (نه در مادة خاكستري) بررسي ساير گزينه

هاي عصبي و  مادة خاكستري نخاع، بافت عصبي دارد كه شامل ياخته»: 1«گزينة 

 19غيرعصبي است. مادة خاكستري، كانال مركزي نخاع را احاطه كرده است. (شكل 

 ))2فصل يك كتاب درسي زيست (

هاي دستگاه عصبي خودمختار به بخـش حركتـي دسـتگاه عصـبي      رشته»: 3«گزينة 

شوند. (ريشة پشتي مربوط بـه   در ريشة شكمي نخاع ديده مي محيطي تعلق دارند كه

 بخش حسي است.)

 النخاع تا مهرة دوم كمر كشيده شده است. نخاع از بصل»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -29
ر باشد. در مسي ) درست مي2كتاب درسي زيست ( 20موارد (آ) و (ب) بر اساس شكل 

نورون رابط، نورون  2دهد:  نورون هدايت پيام عصبي رخ مي 4عصبي اين انعكاس در 

ها (دو نورون رابط)  حسي و نورون حركتي مربوط به ماهيچة دو سر بازو كه نيمي از آن

 فاقد ميلين در اطراف زوائد خود هستند.

تي هستند هاي اسكل هاي حركتي مربوط به ماهيچه در مورد گزارة پ نيز، اين نورون

 باشند. پس متعلق به بخش پيكري دستگاه عصبي محيطي مي

---------------------------------------------- 

  »1« ةينگز -30
در آئورت، گيرندة  2Oهاي شيميايي: گيرندة بويايي در بيني، گيرندة ميزان  گيرنده

 چشايي بر روي زبان و دهان.

 النخاع بصل
 زير نهنج (هيپوتالاموس)
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كانيكي: گيرندة حس وضعيت در زردپي ماهيچة دوسر بازو، گيرندة فشار هاي م گيرنده

 هاي گردش عمومي (نه ششي) خون. در پوست، گيرندة فشار خون در سرخرگ

هاي  (نه سرخرگ  هاي بزرگ هاي دمايي: گيرندة دما در برخي از سياهرگ گيرنده

 بزرگ)، گيرندة دما در پوست.

---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -31

 ها: اند. بررسي عبارت درست» د«و » ج«هاي  عبارت

سري  هاي عصبي عصب بينايي يك چشم درنهايت به لوب پس بخشي از رشته -الف

 روند. نيمكرة مخ مقابل مي

هـاي چشـايي از نـوع     ، گيرنـده 2شناسي  كتاب زيست 32) صفحة 13براساس شكل ( -ب

 .هاي عصبي نيستند  ياخته

 براساس متن كتاب درست است. -ج

 درست است. 2شناسي  كتاب زيست 31) صفحة 12براساس شكل ( -د

---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -32

 ها: بررسي گزينه

 هاي بويايي در فضاي دروني حفرة بيني نيز وجود دارند. هايي از گيرنده بخش»: 1«گيرندة 

 شد. جاي تاژك بايد مژك گفته ميبه »: 2«گزينة 

 هاي كلاژن است. بافت پيوندي داراي رشته  استخوان»: 3«گزينة 

شـوند، سـپس بـا     هاي بويايي ابتدا وارد پيـاز بويـايي مـي    آكسون گيرنده»: 4«گزينة 

 دهند. هاي عصبي درون پياز بويايي سيناپس مي ياخته

---------------------------------------------- 

  »2« ةينگز -33

تر  هاي چشايي بيش هاي پشتيبان يك واحد از گيرنده هاي چشايي، ياخته در جوانه

 هاي نادرست: است و مغز پلاناريا از دو گره عصبي تشكيل شده است. تشريح گزينه

هاي پياز  هاي عصبي لاية داخلي شبكيه و آكسون نورون آكسون ياخته»: 1«گزينة 

 دهند. و بويايي را تشكيل مي ترتيب عصب بينايي بويايي به

مانند دارد كه تنها با يك اسـتخوان كوچـك    استخوان ركابي بخش حلقه»: 3«گزينة 

 ديگر مفصل شده است.

استخوان چكشي، قطورترين استخوان گوش مياني است كه با بخش   »:4«گزينة 

 ضخيم (نه نازك) استخوان سنداني مفصل تشكيل داده است.

   3شناسي  زيست

 

  »3« ةنيگز -34

واتسون  در مولكول دنا و مدل پيشنهاد شده توسط .نادرست است تنها مورد الف و ج

و كريك، پيوند هيدروژني موجود در بين بازها (نه درون بازها)، دو رشته را در كنار 

شود. مكمل بودن  دارد. اين پيوند، بين جفت بازهاي مكمل تشكيل مي هم نگه مي

كند. اين موضوع سبب ثبات قطر  بازهاي آلي، نتايج آزمايش چارگاف را نيز تأييد مي

 شود. نا هم ميدنا و پايداري اطلاعات د

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -35

، انتقـال اطلاعـات   DNAدر آزمايش ب برخلاف آزمايش الف، با توجه به تخريـب  

 گيرد. وراثتي صورت نمي

---------------------------------------------- 

  »1« ةينگز -36

دار كشته شده بـا گرمـا، بـه مـوش هـا و زنـده        ريق مخلوط باكتري پوشينهگريفيت با تز

 :  ها باشد. بررسي ساير گزينه ها نمي ها دريافت كه پوشينه عامل مرگ موش ماندن موش

 هاي ايوري است. از يافته 4و  2 هاي گزينه

يط بايد يادآوري كنم كه باكتري بدون پوشينه ماده وراثتي را از مح 3در مورد گزينة 

 دار. دريافت مي كرد، نه از باكتري پوشينه

---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -37

دار كشته شده با گرما و باكتري  در مرحله چهارم آزمايش گريفيت، او باكتري پوشينه

 ها مردند. بدون پوشينه زنده را به موش تزريق كرد و مشاهده كرد كه همة موش

---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -38

كه آنزيمي با خاصيت  دنا بسپاراز فعاليت بسپارازي و نوكلئازي دارد و در صورتي

نوكلئازي به محيط كشت باكتري بدون پوشينه اضافه شود، انتقال اطلاعات رخ 

 دهد. نمي

 ها: بررسي ساير گزينه

 شود. تئاز و ليپاز ترشح مي: از غدد ديواره معده، پرو1گزينة 

 است، وجود دارد. ها كنندة كربوهيدرات آنزيم تجزيه: در بزاق، آميلاز كه 2گزينة 

 شوند.  : در دستگاه گوارش تنها پروتئازها به صورت غيرفعال وارد لوله گوارش مي4گزينة 
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  »3« ةينگز -39

 ريبوز وجود دارد. با قندريبوز و هم  دار با قند دئوكسي در اين شكل هم نوكلئوتيد سيتوزين
---------------------------------------------- 

  »2« ةينگز -40
دناي  2رناي پورين و  2دهندة  تواند نشان موارد الف و ب درست هستند، الف) مي

 پورين باشد. 
 ند.ا ب) بازهاي آلي پورين در رنا و دنا مشابه

---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -41
 باشند. موارد الف و پ نادرست مي

 هاست. الف: تفاوت اصلي ميان دنا و رنا در نوع قند آن
 شود. پ: تنها از يك نوكلئوتيد، دو گروه فسفات جدا مي

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -42
 Uو  A ،T ،C ،Gاز آلي نوع ب 5در ساختار انواع اسيدهاي نوكلئيك (دنا و رنا) 

نوع نوكلئوتيد متفاوت  4نوع نوكلئوتيد و در رنا هم  4وجود دارد، همچنين در دنا 
 وجود دارد.

---------------------------------------------- 

  1شناسي  زيست
 

  »2« ةينگز -43
هاي زمين است.  بوم ها و همة زيست كره شامل همة جانداران، همة زيستگاه زيست

 هاي ديگر: شريح گزينهت
 تعريف جمعيت»: 1«گزينة 
 بوم زيست»: 3«گزينة 
 اجتماع»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -44
 ها: بررسي ساير گزينه

 نور خورشيد و گازوئيل زيستي هر دو تجديدپذيرند.»: 1«گزينة 
 تز نقش دارد.نور خورشيد در فرآيند فتوسن»: 2«  گزينة

 كند. توليد مي 2COو شده گازوئيل زيستي در اتومبيل مصرف »: 3«گزينة 

---------------------------------------------- 

  »1« ةينگز -45
 تنها مورد (د) با توجه به خط كتاب صحيح است. تشريح موارد نادرست:

 پذير است.  ن ميان افراد يك گونه نيز امكانشناسي، انتقال ژ در مهندسي ژن -الف

كنش و ارتباط ميان اجزاي  شناسان قديمي، به برهم با توجه به خط كتاب، زيست -ب
 كه توجه نكنند. تر توجه كردند نه اين بدن جانداران كم

زيست با  شود كه با جانداران هم ها به اجتماعات ميكروبي گفته مي ميكروبيوم -ج
تواند انسان يا هر  زيست، مي تنگاتنگي داشته باشد، كه اين جاندار همها، ارتباط  آن

 جاندار ديگري باشد.

---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -46
هايي كه فرد در آينده قـرار اسـت بـه آن     در پزشكي شخصي، پس از اطلاع از بيماري

دهنـد. در ايـن روش از داروهـاي     ش مـي شود، با اقـدامات لازم اثـر آن را كـاه    مبتلا 
مخصوص هر فرد استفاده كرده كه مؤثر و اثرات جانبي كمي داشته باشد. در پزشكي 

 شخصي نبايد اطلاعات ژني و پزشكي افراد را در اختيار ديگران قرار داد.

---------------------------------------------- 

  »3« ةينگز -47
 ها: بررسي ساير گزينه

 شد. جاي قيد اغلب بايد برخي گفته مي به»: 1«ة گزين
هاي غشاء، فسفوليپيد است كه  منظور از بخش اعظم مولكول»: 2«گزينة 
 هاي كلسترول را ميان خود دارد. مولكول

ها  ها، كربوهيدرات صورت عكس يكديگر به همراه پروتئين رديف از فسفوليپيدها به 2»: 4«گزينة 
 سازند. يو كلسترل غشاء ياخته را م

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -48
 اند.  هاي كلسترول در هر دو لايه غشاء قابل مشاهده مولكول

 ها: بررسي ساير گزينه
دارد كه تبادل  در هومئوستازي، جاندار وضع دروني پيكر خود را در حد ثابتي نگه مي»: 1«  گزينة

 باشد. اي و خون نيز بخشي از آن مي ياخته دائمي مواد بين مايع بين
، هنگام عبور مواد از 1شناسي  كتاب زيست 23صفحة  4طبق شكل »: 2«  گزينة

 كند. طور موقت تغيير مي ها به هاي غشا، شكل آن پروتئين
در هر دو نوع انتشار، برآيند جهت حركت مواد در جهـت شـيب غلظـت    »: 3«گزينة 

  باشد. مي

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -49
لايه و بافت پوششي ديوارة داخلي مـري   فرشي تك بافت پوششي ديوارة مويرگ سنگ

هـا   فرشي چندلايه است. در بافت پوششـي ديـوارة مـويرگ همـة ياختـه      از نوع سنگ
ا پايه قرار دارند در حالي كه در بافت پوششي مخاط مري تنه يمستقيماً بر روي غشا

 پايه مستقراند. يترين لايه قرار دارند مستقيماً بر روي غشا هايي كه در عميق ياخته
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E

A
Ba ۴۵۰

a
a a

 2فيزيك 
  »3« نةيگز -50

اندازة بار الكتريكي هر جسم باردار الزاماً بايد مضرب صحيحي از بار يك الكتـرون باشـد.   
مضرب صحيحي از » 3«شود كه فقط گزينة  ها مشخص مي به سادگي و با بررسي گزينه

19 بار يك الكترون است: 195 1 6 10 8 10q ne q / C        

---------------------------------------------- 

   »4«گزينة  -51

هاي الكتريكي هر يك از دو بار مشـابه كـه    برايند ميدان
و  دارند در مركز دايره برابر با صفر استمقابل يكديگر قرار 

كه در بالا و پـايين دايـره    qو  qبرايند بارهاي

2قرار دارند، برابر است با:  2 2
q| E | | E | kT
a

 
 

 

---------------------------------------------- 

  »4« ةينگز -52
دهيم، طبق قانون پايستگي بار الكتريكي،  ديگر تماس مي وقتي دو كرة رسانا را با يك

6مانده برابر با بار باقي C         است و ايـن بـار در سـطح خـارجي دو جسـم رسـاناي
 شود. ، توزيع ميNر كرةتماس داده شده يعني د

---------------------------------------------- 

  »4« ةگزين -53
باشـد،   اين ذره تحت اثـر دو نيـرو مـي   

Wنيـــروي وزن يكـــي  mg  و
نيرويــي كـه از طــرف ميــدان  ديگـري  

الكتريكي در جهت ميـدان بـه سـمت    
 د.شو وارد مي ذرهبالا بر 

 22 2 10d cm m    14و 171 6 10 1 6 10m / g / kg     

F mg qE mgE Vq mgV dE
d

  
   


17 21 6 10 10 2 10

191 6 10
mgd /V

q /

    
  


 

20V V  
---------------------------------------------- 

    »2« ةينگز -54

كار نيروي ميدان الكتريكي و كـار نيـروي وزن   
رابطة كـار   كنيم و سپس مطابق را محاسبه مي

و انــرژي جنبشــي، انــرژي جنبشــي ذره را    
آوريم؛ چون نيروي الكتريكـي وارد   دست مي به

تر از نيروي وزن آن است، بنابراين  بر ذره بزرگ
 كند. بالا شروع به حركت مي ذره روبه

4 66 10 2 10 0 12F Eq / NE
       

32 10 10 0 02W mg / N     
K W WE mg    

01
0 02 0 12 30 0 3

KK F d mgdE mg / N,F / N,d cm / mE


   
   

  

0 12 0 3 0 02 0 3 0 03 302K / / / / / J mJ       
---------------------------------------------- 

  »1«گزينة  -55

 توان نوشت: بنابر رابطة بين تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار و اختلاف پتانسيل الكتريكي مي
6200 10 4065 10

U UU B AV V V VB Aq q

 
       

 
 

40V V VA B   
---------------------------------------------- 

  »2« ةگزين -56
نواخت اندازة اختلاف پتانسيل الكتريكي روي هر خط ميـدان   در ميدان الكتريكي يك

|برابر با V | Ed  هـاي ميـدان، پتانسـيل     است. از طرفي با حركت در جهت خط
 توان نوشت: اي زير مي ايسهيابد. بنابراين طبق رابطة مق الكتريكي نقاط كاهش مي

  75 2
75 50

V V E d V dC B CB C
V V E d dB A AB

  
  

  
 

 75 50 125V V VC C     
---------------------------------------------- 

  »3« ةگزين -57
ــار ميــدان الكتريكــي يكنواخــت  Eك


ــار  روي ب

 dنــدازة، وقتــي بــار بــه اqالكتريكــي مثبــت
شـود، از   جـا مـي   هاي ميدان جابـه  درجهت خط

Wرابطة E q dآيد. دست مي به 
هـاي ميـدان اسـت و از     جـايي بـار در جهـت خـط     جابـه dدقت شود در اين رابطـه 

ــا نقطــةAنقطــة ــه Bت ــر مقــدار جاب باشــد، بنــابراين داريــم:      مــي 3aجــايي براب
3W E q d E q a  

---------------------------------------------- 

  »4« ةگزين -58
 Eشود و اگر مادة  داراي بار مثبت مي Aمالش دهيم، مادة  Bرا با مادة  Aاگر مادة

شود و لذا نيـروي الكتريكـي بـين     داراي بار منفي مي Eمالش دهيم مادة  Bرا با مادة 
 از نوع جاذبه خواهد بود. Eو  Aمادة 

---------------------------------------------- 

  »2« ةگزين -59

با توجه به شكل صورت سـؤال  آوريم.  مي دست ابتدا فاصلة بين دو بار الكتريكي را به
 آيد: صورت زير بدست مي الزاويه است كه به فاصله بين دو بار، برابر وتر مثلث قائم

 

O

EE

a

+q

-q
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2 2 2 24 4 4 2r x y r cm       

 كنيم. اكنون با استفاده از رابطة قانون كولن، اندازة نيروي بين دو بار را حساب مي
6 6

2 1
2

4 10 8 101 2
2 4 2 10

q C, q C
r m

q q
F k

r

 


   

 
   

6 6
9

4
4 10 8 109 10 90

32 10
F F N

 


  

    


  
---------------------------------------------- 

 3فيزيك 
  »1« ةگزين -60

بگيـريم،   rكنيم. اگر شعاع نيم دايره را مقـدار دلخـواه    را رسم مي زيرابتدا شكل 
  گاه داريم: آن

 
r 2دايره محيط نيمd AB r , l 

 

2av
av

av
av

ls dvt r
d s l r

v
t

     
  






 
31 4
3 14

2 20
ms /av s

av av av/
mv s v
s




   


 

 
---------------------------------------------- 

  »1« ةگزين -61

توانيم حالتي را در نظر بگيريم  چون حداقل مقدار سرعت متوسط را خواسته، مي
1كه در هر بازه متحرك  5/ m  1را در راستاي مثبت رفته و 5/ m  در راستاي

 شود:  ابر صفر ميجايي كل بر جايي هر بازه و جابه . پس جابهاست منفي برگشته

 0 03av
d

v
t

  



 

---------------------------------------------- 

  »2« ةگزين -62

. متري در يـك جهـت دارد   3جايي  در اين سؤال متحرك در هر مرحله جابه
سـرعت متوسـط يـك بـازه را بـه صـورتي در نظـر         ةبراي حداقل شدن انداز

ديگر حركت كند. در اين صورت اندازة  ةزبا 2گيريم كه متحرك برخلاف  مي
  شود:  مي زيرجايي به صورت  جابه

 
3 13av

d mv
t s

   



3 3 3 3d m   



 

  »4«ة ينگز -63

ثانيه بايد مسافت طي شده در  3دست آوردن تندي متوسط در كل  براي به
ثبت است، اي همواره م دست آوريم و چون مسافت كميت نرده ثانيه را به 3

1 داريم: 2 3 3 3 3 9l d d d m        

 9 33av
l ms
t s

  


  

طور يكتا و  تندي متوسط در يك بازه به كنيد ميطور كه مشاهده  همان
آيد و حداقل و حداكثر  دست مي در آن بازه به هشد مشخص از مسافت طي

 مقدار آن با هم برابر است.
---------------------------------------------- 

 »1« ةگزين -64

 16 8 310 2av av
x mv v
t s

  
    
 

  

---------------------------------------------- 

  »2«ة ينگز -65

ابتدا شرط گذشتن متحرك از مبدأ مكان 
)x(  كنيم:  را اعمال مي 

2 6 5x t t   
1 5 0(t )(t )    

1
5

t s
t s


  
 

اي را كه متحرك در آن لحظه  حال لحظه
سرعتش برابر صفر شده و تغيير جهت 

1 كنيم: دهد، محاسبه مي (علامت) مي 5 32t ss


  

)s(بنابراين دو ثانيه  235  كه جهت حركت متحرك عوض  پس از آن
  گذرد.  شود، متحرك از مبدأ مكان مي مي

---------------------------------------------- 

  »1« ةگزين -66
x 0(xاگر متحرك در سمت راست محور  )  در حال دور شدن از مبدأ مكان

0vاستxباشد، جهت حركت هم به سمت مثبت محور    (شكل الف) 
x)0ها xاگر متحرك در سمت چپ محور  )  در حال دور شدن از مبدأ

 هاست xمكان باشد، جهت حركت هم به سمت منفي محور 
0v   (شكل ب) 

0xvحالت:  2پس در هر   
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 (الف)                        

 
 (ب)                         

---------------------------------------------- 

  »3« ةگزين -67
جايي با مسافت طي شده  جابه ةشرط اين كه در حركت روي خط راست انداز

متحرك در  برابر باشد، اين است كه متحرك تغيير جهت ندهد. مطابق شكل
اش  است كه درون بازه 3تغيير جهت داده و فقط گزينة  t4و  t2لحظات 

 شامل اين لحظات نيست. 
---------------------------------------------- 

  »1« ةگزين -68
 هستند: 2tو  1tكنيم كه از روي نمودار  ابتدا نقاط تغيير جهت را پيدا مي

0 1 1 25 3 2 6 5 11( t ) (t t )x ( ) m x ( ) m            
 

2 3 2 6 4(t t )x m     

0 1 1 2 2 3( t ) (t t ) (t t )l x x x         مسافت طي شده 

2 11 4 17m    
---------------------------------------------- 

  »3« ةگزين -69
17 3 45av

l ms /
t s

  


2و   3 15 0av
x ( ) mv
t s

  
  
  
---------------------------------------------- 

  1 فيزيك
 

  »4«  گزينة -70
0گيري كوليس برابـر بـا    كمينة اندازه 05/ mm      و لـذا خطـاي آن برابـر بـا
0 03/ mm باشد.  مي 

---------------------------------------------- 

  »1«گزينة  -71

1 11 2
2 2

V V mm
V m

 
   


  

31 1250 1 25 100 8 1000
m m g / g

/
      

  »2«  گزينة -72
گيـري رقمـي (ديجيتـال) اسـت، دقـت       كـه وسـيلة انـدازه    با توجـه بـه ايـن   

0اش (با توجه به خطاي داده شده) برابر بـا   گيري اندازه 1mm/   باشـد.   مـي
اي  حال كافي است يكاي هر چهار گزينه را بـه كمـك روش تبـديل زنجيـره    

گيــري آن غيــر از  اي كــه خطــاي انــدازه تبــديل نمــاييم و گزينــه mmبــه
0 1mm/ :است، انتخاب كنيم 

 »:1«گزينة 

4 261 4 261dm dm/ / 1m


10dm

310
1

mm
m

  

0 1mm 426گيري خطاي اندازه/ 1mm / 
 »:2«گزينة 

4 4726 5 10 726 5 10m m   / /
310
1

mm
m

  

0 01mm 72گيري خطاي اندازه / 65 mm / 

 »:3«گزينة 

29 15 29 15cm cm/ / 1 m
 210 cm

310
1

mm
m

  

0 1mm 291گيري خطاي اندازه / 5 mm / 
 »:4«گزينة 

0 00081 0 00081dam dam/ /
110 m


1 dam

310
1

mm
m

  

0 1mm 8گيري خطاي اندازه / 1mm / 
---------------------------------------------- 

 »2«  گزينة -73
 Agاد شيميايي طـلا و  نم Auبا استفاده از رابطة چگالي مخلوط، داريم: (

 نماد شيميايي نقره است.)

Au Ag

Au Ag

m m m
V V V


    


ó¼±h¶

ó¼±h¶ ó¼±h¶
ó¼±h¶

  

Au Au Ag Ag

Au Ag

V V
V V

  
 

ó¼±h¶  

Au Ag

Au Ag

g , V V cm
cm

g g,
cm cm

   

   


3
3

3 3

13 6 5

19 10

ó¼±h¶ /
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19 10

13 6 5
Au AgV V

/  

319 10 68Au AgV V cm    

 AgVو AuVنـيم، مقـادير  اگر دستگاه دو معادلـه دو مجهـولي زيـر را حـل ك    

 آيد: دست مي به

19 10 68
5

Au Ag

Au Ag

V V

V V

 
  

  

19 10 68
19 19 95

3 39 27 3 2

V VAu Ag
V VAu Ag

V V cm , V cmAg Ag Au

  
 

   

  

كار رفته است، پس طبق تعريف چگالي  خواستة مسئله، محاسبة جرم نقرة به

 داريم:

3
3

10

3
10 3

Ag

Ag

g
Ag Agcm

Ag V cmAg

m m
V

 


     

10 3 30Agm g     
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -74

رغـم اهميـت زيـاد آزمـايش و مشـاهده در       گزارة (آ) نادرست است؛ زيرا علي

چه بيش از همه در پيشبرد و تكامل علم فيزيك نقش ايفا كـرده   فيزيك، آن

هـايي   ان نسبت به پديدهورزي فعال فيزيكدان كند، تفكر نقادانه و انديشه و مي

 شوند. ها مواجه مي است كه با آن

گزارة (ب) نادرست است؛ زيرا فيزيك، علمي تجربي بـوده و تمـامي قـوانين،    

 هاي فيزيكي آن بايد توسط آزمايش مورد آزمون قرار گيرند. ها و نظريه مدل

هـاي فيزيكـي در طـول زمـان      ها و نظريـه  گزارة (پ) درست است؛ زيرا مدل

هـاي جديـد    ه معتبر نيستند و اين امكان وجود دارد كه نتايج آزمايشهموار

اي  اي شـود و حتـي ممكـن اسـت نظريـه      منجر به بازنگري در مدل يا نظريه

 جديد جايگزين آن گردد.

  »4«  گزينة -75
3 3100 10 100 10 10 10 30 001 102 2 210

x xmg. m kg.m / N
das s

    
  


  

42 10 10 010 6210

kg.m N x
s x

 
     

 باشد. مي Mپس پيشوند موردنظر 
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -76
acكميت  b  از جنس كميتb  يعني نيرو است، بنابراينac   از جـنس

 نيرو است.

 نـــيرو 
c طول    نيروc طول 

---------------------------------------------- 

 »1«  گزينة -77
 باشند. هاي فرعي مي هاي اصلي و نيرو و انرژي از كميت طول و زمان از كميت

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -78

 
6 8120 10 365 24 60 60 3 10d           

 
2 6 2 1 81 2 10 10 3 65 10 2 4 10 6 10 6 10 3 10d / / /               

 1 2 5 3 65 5
2 4 5 6 5 6 5 3 5

/ , /
/ , , ,

 
   

   

2 6 2 8 231 10 10 1 10 1 10 10 10 10 10 1 10 10d m               

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -79
4 3
3V R   

43 1 3 33 104 1 310 10
V ( ) (nm)

R m nm
      

  

3 3 34 10 10V (nm)     

تعداد 
روزهاي 
 سال

تعداد 
 هاي  ساعت

 يك روز

تعداد 
  هاي ثانيه

 يك ساعت

 سرعت 
 نور
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 2شيمي 

 

  »3« نةيگز -80

 گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد است.
---------------------------------------------- 

  »3« نةيگز -81

 بررسي موارد:
كربن توانايي به اشتراك گذاشتن الكترون و تشـكيل پيونـد اشـتراكي را دارد     -آ

 (صحيح).
 (Ge)32هماننـد عنصـري بـا عـدد اتمـي       (Si)14عنصري با عدد اتمي  -ب

شـود   فلز است و رسانايي الكتريكي كمي دارد و هردو دراثر ضـربه خـرد مـي    شبه
 (غلط).

 با توجه به متن كتاب صحيح است. -پ
 با توجه به متن كتاب صحيح است. -ت

---------------------------------------------- 

  »1« نةيگز -82

 درست است.» 1«  كتاب درسي، گزينة 9طبق مطالب موجود در صفحة 
---------------------------------------------- 

  »3« نةيگز -83

 بررسي موارد:
هـايي از تغييـر شـيميايي باشـند.      توانند نشانه توليد نور و آزادسازي گرما مي -آ

 (درست)
تـر الكتـرون از دسـت     باشد راحـت تر  هرچه شعاع اتمي يك فلزي بزرگ -ب
 تر است. (نادرست) دهد و درنتيجه فعاليت شيميايي آن بيش مي
 اين جمله كاملاً درست است. (درست) 13طبق حاشية صفحة  -پ
رسـند پـس هرچـه شـعاع      ها چون با گرفتن الكترون به پايداري مي نافلز -ت
از بـرم   تـري دارنـد، پـس فلوئـور     پـذيري بـيش   تـر باشـد واكـنش    ها كـم  آن

 پذيرتر است. (نادرست) واكنش
---------------------------------------------- 

  »4« نةيگز -84
 بررسي موارد نادرست:

اي كه در وسـايل خانـه ماننـد تلويزيـون رنگـي و برخـي        فلز واسطه»: 1«گزينة 

Sc)3ها كاربرد دارد، اسكانديم است كه يون آن  شيشه )  آرايش گاز نجيب به
(Ar) رسد. مي 

3»: 2«گزينة  23 423 V :[Ar] d s 
3 23V :[Ar] d  2هـاي  لاية سوم آن متشـكل از زيرلايـه 6 23 3 3s p d 

 الكترون دارد. 10باشد كه  مي

از فلزهاي نقره، مس و پلاتـين نيـز عـلاوه بـر      هايي وجود نمونه»: 3«گزينة 
  برخي از نافلزها در طبيعت گزارش شده است.

---------------------------------------------- 

  »4« نةيگز -85

 بررسي موارد:
2 -آ 22 3 2 3Fe O (s) Al(s) Fe(l) Al O (s)   (نادرست) 

هـايي كـه در طبيعـت     هـا در واكـنش   هـا از فـراورده   دهنده چون واكنش -ب
 تر است. (درست) از آهن فعال Alترند، پس  شوند فعال خود انجام مي خودبه

شـود.   آهـن اسـتفاده مـي     از واكنش ترميت براي جوش دادن خطوط راه -پ
 (درست)

 (نادرست) -ت

 80 1 2
100 ناخــالص 27 2
gAl molAl molFe

gAl gAl molAl
  81ناخالص?gFe gAl  

 56 134 41
gFe / gFe

molFe
  

---------------------------------------------- 

  »1« نةيگز -86

2 26 12 6 2 5 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)   
610 6 12 61 52 6 12 6 1 6 12 6

gC H O
?tonCO / tonC H O

tonC H O
   

خالص      160 6 12 6
100 6 ناخــالص180 12 6

molC H Og
g gC H O

  



2 44 1802 2 2 0 352 261 1 1006 12 6 2 10 2

molCO gCO tonCO
/ tonCO

molC H O molCO gCO
                           

---------------------------------------------- 

  »4« نةيگز -87

است كه جرم گاز توليدشده را حساب كنيم كه برابـر بـا كـاهش جـرم       كافي
 باشد. محتويات ظرف واكنش مي

75 خالص      2 4 3
100 ناخــالص 2 4 3

gAl (SO )
gAl (SO )

85ناخالص 53 2 4 3?gSO / gAl (SO )  

 1 3 80 602 4 3 3 3
342 1 1 1002 4 3 2 4 3 3
molAl (SO ) molSO gSO

gAl (SO ) molAl (SO ) molSO
      

27ميزان كاهش جرم محتويات ظرف واكنش  3gSO   
---------------------------------------------- 

  »1« نةيگز -88

گـرم خاكسـتر از يـك كيلـوگرم گيـاه       159، 25صـفحة   3طبق مورد ب سؤال 
 باشد نه بالعكس. تر مي دست آمده پس جرم گياه از خاكستر بيش به

 واكنش هبازد
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  »2« نةيگز -89

 ها: بررسي گزينه
اـرفي   تر از ده در طبق متن كتاب كم»: 1«گزينة  صد نفت خام مصرفي در دنيا بـراي مص

شده، صرف  درصد از نفت استخراج 90شود، پس بيش از  غير از تأمين انرژي استفاده مي
 شود. تأمين انرژي مي

80روزانه بيش از »: 2«گزينة  000 000/ هاي  بشكه نفت خام در دنيا به شكل /
 ليتر است. پس: 159ارز با  شود و هر بشكه نفت خام هم مي گوناگون مصرف

 
313 380 000 000 159 12 720 0001000

m?m / / L ( ) / / m
L

     
 شود.   ميليون متر مكعب استفاده مي 12پس بيش از 

تر از ده درصد از نفت خام مصرفي در دنيـا بـراي توليـد اليـاف و      كم»: 3«گزينة 
و بهداشـتي، رنـگ، پلاسـتيك، مـواد منفجـره و       ها، مواد آرايشي پارچه، شوينده

 رود. كار مي لاستيك به
هـا تركيبـاتي هسـتند كـه شـامل هيـدروژن و كـربن         هيدروكربن»: 4«گزينة 

 باشند. مي
---------------------------------------------- 

 3شيمي 
 

  »2«  گزينة -90
 بوده است. سال 40برخوردار حدود  حداقل اميد به زندگي براي نواحي كم

---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -91
 صحيح است.» 2«گزينة 

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -92
 شوند / ناقطبي مي

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -93
و  2MgClتر است، زيـرا وجـود    ف بيشدر لولة محتوي آب مقطر، ارتفاع ك

2CaCl خـوبي   شود و صابون در آب سخت بـه  در آب، باعث سختي آب مي
 كند. كف نمي

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -94
2 22 2RCOONa(aq) CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl(aq)   

باشد كه صابون در  ه از صابون در آب سخت مياين واكنش مربوط به استفاد
 كند.  خوبي كف نمي كرده و به اين نوع آب، رسوب 

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -95
و از كاغـذ صـافي عبـور     شـود  نمـي نشـين   ذرات كلوييد ته  2در رديف 

اسـت ماننـد ژلـه، سـس مـايونز، رنـگ و ...        زرگبو اندازة ذرات آن كند  مي
 (خاكشير نوعي سوسپانسيون است.)

و انـدازة ذرات آن   كند ميذرات سوسپانسيون نور را پخش   3در رديف 
 معده (ژله نوعي كلوييد است.) است مانند خاكشير، شربت بسيار بزرگ

---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -96
زيرا عسل داراي مولكول هاي قطبي است و در ساختار خـود، شـمار زيـادي    

)گروه هيدروكسيل OH)  ريـزيم، مولكـول    دارد. وقتي عسل را در آب مـي
ها با مولكول هاي آب پيوند هيـدروژني برقـرار    هاي آن، از طريق همين گروه

 شوند. ي آن پخش ميلا كنند و در لابه مي
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -97
در هـر دو   Rزنجيـرة  )، استر است. ب)، اسيد چرب و تركيب (الفتركيب (

 تر دارد. بيش CH3مولكول يكسان است ولي استر يك گروه 
---------------------------------------------- 

  »4« نةيگز -98
هـاي چربـي،   بخـش نـاقطبي مولكـول    –از نوع نيروهاي جاذبه واندروالسـي  

 بزرگتر از بخش قطبي آنهاست.
---------------------------------------------- 

  »3« نةيگز -99
اتم  17داراي  Rاست. اگر  RCOONaفرمول عمومي صابون، به صورت 

17كربن باشد، فرمول بخش هيدروكربني آن به صـورت   35C H  باشـد؛   مـي
17بنابراين فرمول صابون 35C H COONa 18يا 35 2C H O Naباشد. مي 

---------------------------------------------- 

 1ي شيم
 

  »4«  گزينة -100
صـورت نـاهمگون در    عناصر توليدشده در اثر انفجار بزرگ، در حال حاضر به

  اند. جهان هستي توزيع شده
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -101
3880 10 3 1625 10 9 1044 m
      

4 3 162 10 25 10 9 10 m       
5 58 16 8 25 10 9 10 10 109 9m m kg mg           

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينة -102
 بررسي موارد:باشند.  موارد (ب) و (پ) صحيح مي

 ايزوتوپ است. 3يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن، مخلوطي از  –آ 
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41هاي  ايزوتوپ –ب  H ،51 H ،61 H  71و H  هـا   ساختگي هسـتند و در آن
2n p  .است 

دارد كـه در هسـتة آن فقـط يـك      11Hتـرين درصـد فراوانـي را     بيش –پ 
 شود و فاقد نوترون است. پروتون يافت مي

تـري داشـته    عمر كم وپ نيمطور كلي در عنصر هيدروژن هرچه ايزوت به –ت 

pباشد، نسبت 
n

 يابد. درنتيجه رابطة مستقيم برقرار است. در آن كاهش مي 

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -103
1 1

23 6 اتــم1 02 10
molCl molNaClO

molCl/
 


223اتم كلر 612 10?gNaClO /   

74 5 4 471
/ gNaClO / gNaClO

molNaClO
   

1 1
23 6 اتــم1 02 10

molCl molNa
molCl/ Cl

 


223اتم 612 10?gNa / Cl   

23 1 381
gNa / gNa

molNa
  

1 جرم ســديم 38 0 463 1 جرم3

/ /
H

   

---------------------------------------------- 

  »2«  گزينة -104
 باشند.  موارد (آ) و (ب) صحيح مي

باشد كه داراي  مي 9943Tcشد،  اي ساخته اولين عنصري كه در راكتور هسته
عمر بسيار كوتاهي دارد و همـة   نوترون است. اين عنصر نيم 56پروتون و  43

هـاي   طور مصنوعي و با اسـتفاده از واكـنش   تكنسيم موجود در جهان، بايد به
اي ساخته شود. اساس تصويربرداري از غدة تيروئيد با استفاده از يـون   هسته

 باشد. مي 9943Tcنسيم، مشابهت اندازة يون يديد با يوني است كه حاوي تك
---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -105
 Mgالكتـرون دارد،   2عنصر گروه دوم جدول تناوبي كه در لاية سوم خـود  

تـرين ايزوتـوپ    است. بنابراين جرم اتمي سبك 12 باشد كه عدد اتمي آن مي
ــي 24amuآن  ــي آن   م ــه فراوان ــد ك ــه  78باش ــت و ب ــد اس ــب،  درص ترتي

 12و  10هـاي   داراي فراوانـي  26و  25هاي بعـدي بـا جـرم اتمـي      ايزوتوپ
 ا: باشند. پس جرم اتمي متوسط آن برابر است ب درصد مي

 24 0 78 25 0 1 26 0 12 24 34/ / / / amu        

  »1«  گزينة -106
، 18، 12، 10، 4، 2عنصر اول جدول تناوبي عناصر با اعداد اتمي  36در بين 

8 داراي الكترون تك نيستند. 36و  30، 20 100 %2236     

 هاي كاملاً پر ندارند. ها زيرلايه درصد از آن 78بنابراين حدوداً 
---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -107
1 128 84 3
molKr?molKr gKr molKr

gKr
    

1 412 27 9
molAl?molAl gAl molAl

gAl
    

1 226 39 3
molK?molK gK molK

gK
    

1 735 45 9
molSc?molSc gSc molSc

gSc
    

2
3تعداد مول سديم)1تعداد مول سديم 4 2 7

3 9 3 9 (     

---------------------------------------------- 

  »3«  گزينة -108
 هاي نادرست: هاي (آ)، (ب) و (پ) نادرست هستند. بررسي عبارت عبارت

ماده و هم انرژي در نگاه ماكروسكوپي پيوسته و در نگاه ميكروسكوپي   هم -آ
 اند. گسسته يا كوانتومي

نـانومتر مربـوط بـه     656طول مـوج  هيدروژن،  در طيف نشري خطي اتم -ب
3nانتقال الكترون از    2بهn  .است 

 توانست طيف نشري خطي اتم هيدروژن را توجيه كند. مدل اتمي بور فقط  -پ
---------------------------------------------- 

  »4«  گزينة -109

 :  »1«گزينة 
2 6 10 2 33 3 3 3 4 4 23 23

33 6 6 10 3 251 2 3 3 4 25
n : s p d s p

As
L : p p d p

   
  

   

 »:  2«گزينة 
2 6 23 3 3 4 10 10

20 6 6 121 2 3 12
n : s p s

Ca
L : p p

   
  

   

 »:  3«گزينة 
2 53 3 3 7 7

17 6 5 111 2 3 11
n : s p

Cl
L : p p

   
  

   

 »:  4«گزينة 
2 6 10 2 53 3 3 3 4 4 25 25

35 6 6 10 5 271 2 3 3 4 27
n : s p d s p

Br
L : p p d p

   
  

   

 25 23 10 7
27 25 12 11      
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